
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 18/06/2026 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

 

Θέμα:  «Έκκληση του Ινστιτούτου Καταναλωτή, της Ομοσπονδίας Εμπορίου και 

Επιχειρηματικότητας Πελοποννήσου, Νοτιοδυτικής Ελλάδος και Ιονίων 

Νήσων και του Εμπορικού Συλλόγου της Κεφαλονιάς ‘’Η Κράνη’’ να 

προστατευτούν οι δανειολήπτες από τις προτροπές της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής εντός σχετικής  Έκθεσης για ‘’εξπρές’’ πλειστηριασμούς» 

 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί, 

Σε επιστολή-email που στάλθηκε προς τα κόμματα της Βουλής των Ελλήνων εντός του τρέχοντα 

μήνα το Ινστιτούτο Καταναλωτή, η Ομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας 

Πελοποννήσου, Νοτιοδυτικής Ελλάδος και Ιονίων Νήσων και ο Εμπορικός Σύλλογος της 

Κεφαλονιάς ‘’Η Κράνη’’ κατήγγειλαν πρόσφατα δημοσιοποιημένη έκθεση της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, εντός της οποίας περιέχονται προτροπές προς την ελληνική πολιτική ηγεσία για 

‘’εξπρές’’ πλειστηριασμούς, χαρακτηρίζοντας τη σχετική αναφορά ως άκρως προκλητική και 

κοινωνικά ανάλγητη. Κρίνουν οι παραπάνω συντάκτες της σχετικής επιστολής-email ότι η 

απαίτηση για περαιτέρω επιτάχυνση των πλειστηριασμών αποτελεί ευθεία επίθεση στην 

ελληνική κοινωνία και στα ελληνικά νοικοκυριά που ‘’γονατίζουν’’ από τις συνεχείς οικονομικές 

κρίσεις και από τις πιεστικές δημοσιονομικά συνθήκες, δυσχεραίνοντας την επιβίωσή τους. 

Θεωρούν οι εκπρόσωποι των παραπάνω φορέων ότι η  Ευρωπαϊκή Επιτροπή, λειτουργώντας 

ως εντολοδόχος τραπεζικών συμφερόντων και των ‘’funds’’, ζητά στην ανωτέρω έκθεση  

ουσιαστικά την ισοπέδωση κάθε εναπομείναντος ‘’αναχώματος’’ προστασίας των 

εξουθενωμένων δανειοληπτών. Η επίσπευση των διαδικασιών των πλειστηριασμών θεωρούν 

οι ως άνω φορείς ότι στερεί από τους πολίτες ακόμη και το υποτυπώδες δικαίωμα δικαστικής 

άμυνας, ‘’πετώντας’’ οικογένειες στο δρόμο προς χάρη μιας βολικής διαμόρφωσης των 

τραπεζικών ισολογισμών. Επειδή η στέγαση είναι αναφαίρετο ανθρώπινο δικαίωμα και όχι 

εμπόρευμα για κερδοσκοπία, οι ανωτέρω φορείς καλούν την αρμόδια για το θέμα της παρούσας 

πολιτική ηγεσία της χώρας μας να μην παρακολουθεί παθητικά την άλωση της ιδιωτικής 

περιουσίας, αλλά να λάβει πρωτοβουλίες προκειμένου: (α) Να καταδικαστεί αμέσως και δημόσια 

η ως άνω εκβιαστική προτροπή που εμπεριέχεται στην ανωτέρω έκθεση. (β) Να μπλοκαριστεί 
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κάθε προσπάθεια νομοθέτησης νέων διαδικασιών ‘’εξπρές’’ στους πλειστηριασμούς ακινήτων 

και (γ) Να προκύψει άμεση θεσμοθέτηση της πραγματικής, οριζόντιας προστασίας της πρώτης 

κατοικίας και της επαγγελματικής στέγης των πολιτών. 

 Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να καταδικάσετε, αμέσως και δημόσια, την εκβιαστική προτροπή για επίσπευση 

των πλειστηριασμών, που εμπεριέχεται στην ως άνω έκθεση; 

2. Προτίθεστε να μπλοκάρετε θεσμικά κάθε προσπάθεια νομοθέτησης νέων διαδικασιών  

‘’εξπρές’’ για την επιτάχυνση των πλειστηριασμών ακινήτων των Ελλήνων υπερχρεωμένων 

δανειοληπτών; 

3. Προτίθεστε να θεσμοθετήσετε, άμεσα, μέτρα υπέρ της αποτελεσματικής, οριζόντιας 

προστασίας της πρώτης κατοικίας και της επαγγελματικής στέγης των Ελλήνων πολιτών; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

  




